

**ΠΡΟΣ**

**Τον κ. Δήμαρχο για τον κ. Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Διονύσου**

Θέμα: Έγκριση Διενέργειας (Αναγκαιότητας) Προμηθειών και Παροχής Υπηρεσιών Έτους 2014

Σύμφωνα με το άρθρο 65 παρ.1 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α΄ 87/7.6.2010):  
«Το δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το δήμο, εκτός από εκείνα που ανήκουν εκ του νόμου στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή άλλου οργάνου του δήμου ή το ίδιο το δημοτικό συμβούλιο μεταβίβασε σε επιτροπή του» και σύμφωνα με το άρθρο 72: «1. Η Οικονομική Επιτροπή είναι όργανο παρακολούθησης και ελέγχου της οικονομικής λειτουργίας του δήμου. Ειδικότερα έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: α) (...), δ) αποφασίζει για την έγκριση των δαπανών και τη διάθεση των πιστώσεων του προϋπολογισμού, εκτός από εκείνες που σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις αποφασίζει το δημοτικό συμβούλιο, καθώς επίσης αποφασίζει αιτιολογημένα και για τις περιπτώσεις απευθείας ανάθεσης προμηθειών (...) σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις, (...)».

Από το συνδυασμό των ανωτέρω διατάξεων συνάγεται ότι το Δημοτικό Συμβούλιο, ως όργανο διοίκησης των Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού, έχει γενική αρμοδιότητα και αποφασίζει για κάθε θέμα σχετικό με τις αρμοδιότητες του οικείου Ο.Τ.Α., εκτός από τα θέματα που, βάσει ρητής διάταξης, ανήκουν στην αρμοδιότητα των λοιπών οργάνων του Δήμου.

Όσον αφορά ειδικότερα στην έγκριση διενέργειας ορισμένης δημοτικής προμήθειας, η αρμοδιότητα ανήκει στο Δημοτικό Συμβούλιο και μόνο κατ' εξαίρεση, όταν η προμήθεια διενεργείται με απευθείας ανάθεση, λόγω της συνδρομής εξαιρετικά επείγουσας περίπτωσης, αρμόδιο όργανο για την έγκρισή της είναι η Οικονομική Επιτροπή.

Το ίδιο όργανο (Οικονομική Επιτροπή) είναι, καταρχήν, αρμόδιο για την έγκριση μιας δαπάνης και τη διάθεση της σχετικής πίστωσης (Ελ. Συν. Τμ. 7 Πράξη 33/2012).

Επίσης με το με αρ. πρωτ. οικ.3273/3045/17.1.2013 έγγραφό της, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής αναφέρει ότι η Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την έγκριση της διενέργειας της προμήθειας / υπηρεσίας πρέπει να καθορίζει και τον τρόπο εκτέλεσής της.

Κατόπιν των ανωτέρω, και μετά την έγκριση του προϋπολογισμού του Δήμου για το ο.ε. 2014 (233/2013 ΑΔΣ η οποία επικυρώθηκε με τη με αρ. πρωτ. 69101/56237/17.1.2014 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής) παρατίθενται στη συνέχεια αναγκαίες για τη λειτουργία του Δήμου προμήθειες υλικών και υπηρεσιών για τις οποίες ζητείται έγκριση διενέργειάς τους, και συγκεκριμένα για

- «Προμήθεια Κάδων Απορριμμάτων», προκειμένου ο Δήμος να προμηθευτεί κάδους μηχανικής αποκομιδής απορριμμάτων με ενδεικτικό προϋπολογισμό δαπάνης 10.000 € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, με χρέωση του ΚΑ 20.7131.0003 με τίτλο «Προμήθεια Κάδων Απορριμμάτων», και τρόπο ανάθεσης τη διενέργεια πρόχειρου ανοικτού διαγωνισμού.

- «Προμήθεια Προγράμματος Διαχείρισης Στόλου Αυτοκινήτων του Δήμου», προκειμένου το Γραφείο Κίνησης της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος του Δήμου να προμηθευτεί, εγκαταστήσει και λειτουργήσει πρόγραμμα Η/Υ για τη διαχείριση της κίνησης και συντήρησης του στόλου των οχημάτων του Δήμου (πρόκειται για 108 οχήματα συνολικά), με ενδεικτικό προϋπολογισμό δαπάνης 13.000 €, με χρέωση του Κ.Α. 10.7134.0001 με τίτλο «Προμήθεια Μηχανογραφικών Προγραμμάτων Γραφείου», και τρόπο ανάθεσης τη διενέργεια πρόχειρου ανοικτού διαγωνισμού.
- «Προμήθεια Φωτοτυπικού Μηχανήματος», προκειμένου η Διεύθυνση Περιβάλλοντος του Δήμου να προμηθευτεί ένα πολυμηχάνημα γραφείου (φωτοτυπικό, σκάνερ, φαξ) για την εξυπηρέτηση των σχετικών αναγκών των γραφείων της, λόγω μη επάρκειας του υπάρχοντος μηχανήματος, με ενδεικτικό προϋπολογισμό δαπάνης 4.000 €, με χρέωση του Κ.Α. 10.7133 με τίτλο «Έπιπλα Σκεύη», και τρόπο ανάθεσης τη διενέργεια πρόχειρου ανοικτού διαγωνισμού.
- «Προμήθεια Καρτών Κινητής Τηλεφωνίας για τον Εξοπλισμό Αυτοματισμών Δεξαμενών και Αντλιοστασίων της Υπηρεσίας Ύδρευσης του Δήμου», προκειμένου ο Δήμος να καταβάλλει τη δαπάνη για την προμήθεια των σχετικών καρτών κινητής τηλεφωνίας που εγκαθίστανται στους αυτοματισμούς των δεξαμενών και των αντλιοστασίων του Δήμου για την αποστολή ειδοποιήσεων σε περίπτωση βλαβών με ενδεικτικό προϋπολογισμό δαπάνης 500,00 €, με χρέωση του Κ.Α. 25.6162 με τίτλο «Λοιπά Έξοδα τρίτων», και τρόπο υλοποίησης της σχετικής προμήθειας την έκδοση χρηματικού εντάλματος προπληρωμής στο όνομα υπαλλήλου ο οποίος θα αγοράσει τις κάρτες προπληρωμένου χρόνου από την εταιρία κινητής τηλεφωνίας στην οποία έχουν σύνδεση οι κάρτες που είναι τοποθετημένες στους προαναφερθέντες αυτοματισμούς.
- «Επισκευή Αντλητικού στο Συντριβάνι της Πλατείας Δροσιάς», προκειμένου ο Δήμος να αναθέσει την επισκευή του εν λόγω αντλητικού συγκροτήματος το οποίο λόγω βλάβης δεν λειτουργεί, με ενδεικτικό προϋπολογισμό δαπάνης 2.000 €, με χρέωση του Κ.Α. 25.6262.0005 με τίτλο «Ηλεκτρολογικές Εργασίες Αντλιοστασίων και Δεξαμενών», και τρόπο ανάθεσης τη διενέργεια πρόχειρου ανοικτού διαγωνισμού.
- «Επιμόρφωση Οδηγών για την Απόκτηση Πιστοποιητικού Επαγγελματικής Ικανότητας», προκειμένου 16 μόνιμοι και 18 αορίστου χρόνου οδηγοί υπάλληλοι του δήμου με δίπλωμα κατηγορίας Γ και άνω να αποκτήσουν Πιστοποιητικό Επαγγελματικής Ικανότητας σύμφωνα με το Π.Δ. 74/2008 και τις συνακόλουθες σχετικές υπουργικές αποφάσεις και εγκυκλίους, προκειμένου να επιμορφωθούν για την εύρυθμη και ασφαλή εκτέλεση των εργασιών τους, με ενδεικτικό προϋπολογισμό δαπάνης 2.000 €, με χρέωση του Κ.Α. 10.6072 με τίτλο «Δαπάνες Εκπαίδευσης Προσωπικού», και τρόπο ανάθεσης την απ' ευθείας ανάθεση στη χαμηλότερη τιμή με απόφαση Δημάρχου, κατόπιν πρόσκλησης ενδιαφέροντος και συλλογής προσφορών, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 209 του Ν.3463/06 και του Π.Δ.28/80.

Σχετικά με την 38/2014 ΑΔΣ με την οποία εγκρίθηκε η καταβολή παραβόλων για αλλαγή των αδειών κυκλοφορίας των αυτοκινήτων του δήμου στα στοιχεία του καλλικρατικού δήμου, διευκρινίζεται ότι στη δαπάνη αυτή θα συμπεριληφθεί και η πληρωμή παραβόλων για τη διαγραφή των αυτοκινήτων για τα οποία έχει πάρει σχετική απόφαση το δημοτικό συμβούλιο (266/2012 και 2/2014 ΑΔΣ), δεδομένου ότι και η διαγραφή αυτοκινήτων θεωρείται ως αλλαγή στοιχείων.

Τέλος, με την 38/2014 ΑΔΣ εγκρίθηκε η «Προμήθεια Υδραυλικών Ειδών» με ενδεικτικό προϋπολογισμό δαπάνης 166.000 € και τρόπο ανάθεσης τη διενέργεια ανοικτού μειοδοτικού διαγωνισμού.

Με την παρούσα εισήγηση ζητείται τροποποίηση της 38/2011 ΑΔΣ προκειμένου η προμήθεια των υδραυλικών ειδών να υλοποιηθεί με τη διαδικασία της απευθείας ανάθεσης για ποσό 15.000 € και τη διαδικασία της διενέργειας ανοικτού μειοδοτικού διαγωνισμού για το εναπομείναν ποσό των 151.000 €.

Κατόπιν τούτων, επειδή ο Δήμος χρειάζεται να προβεί στην προμήθεια των ανωτέρω αγαθών και υπηρεσιών, καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να

1. εγκρίνει τη διενέργειά τους και τις διευκρινήσεις – τροποποιήσεις στην 38/2014 ΑΔΣ, και
2. αποφασίσει τον τρόπο εκτέλεσής τους (απευθείας ανάθεση, ανοικτός διαγωνισμός).

**Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
& ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ**

**ΚΟΝΤΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ**

	Προϊστάμενη Υπηρεσίας Καθαριότητας & Ανακύκλωσης	Προϊστάμενος Υπηρεσίας Υδρευσης			Προϊστάμενος Δνσης Περιβάλλοντος
Όνομ/μο					
Υπογραφή					
Ημερ/νία					